



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Студотряд воспитывает лидеров

Время молодых | Воронежские студенческие отряды подвели итоги трудового семестра

Татьяна ПЕТРЕНКО

Подведение итогов прошло в областном Доме молодёжи. На торжественном собрании не только наградили лучших студотрядовцев, но и обозначили основные направления работы на будущий год.

Ещё несколько лет назад о существовании студенческих отрядов знали немногие, а о работе на олимпийских объектах или атомной станции будущие специалисты могли только мечтать. Сейчас же это стало реальностью благодаря активному возрождению студотрядовских традиций. В этом году участниками движения стали около 3,5 тысячи студентов. На своих летних каникулах ребята работали в строительных, сельскохозяйственных, педагогических, правоохранительных отрядах. А ещё нынешним летом в воронежском студотрядовском движении появилось два новых подразделения. Успешно прошла работа отряда проводников, ведь в летние месяцы количество формируемых поездов резко увеличивается. Удалось поучаствовать в движении и студентам-иностранцам, которые в составе сервисных отрядов работали на автозаправках, также наш регион принимал четыре студотряда из Бурятии, Москвы, Кировской области и Мордовии.

Несмотря на то, что одна из целей студотрядовского движения обеспечить временную занятость учащихся, но нередко бывает, что ребята остаются в профессии.

Мы сейчас идём к тому, чтобы студенты в отрядах были заняты не только в летние месяцы, но и могли совмещать работу и учёбу, тем самым получая необходимый опыт по выбранной профессии ещё до окончания вуза. Уже есть положительные примеры, - отметил руководитель Воронежского штаба студенческих отрядов Вячеслав Шамарин.



Новое поколение студотрядовцев.

Напутствия молодым студотрядовцам давали и те, кто стоял у истоков движения в советские времена. Тогда студенты управлялись на всесоюзных стройках в Сибирь и на Дальний Восток.

В заключение наградили отличившихся студотрядовцев. По итогам трудового семестра лучшей признана работа педагогического отряда «Лидер времени» муниципального детского лагеря отряда «Алмаз». А его участники - Максим Моргачёв и Валерия Дрыгина стали победителями в номинации на лучшего командира и бойца соответственно.

Вот это класс!

Образование | Гимназия №1 из Борисоглебска и воронежский лицей «МОК №2» названы лучшими учебными заведениями Воронежской области

Второй год подряд звание лучшей школы Воронежской области присуждается коллективу Борисоглебской гимназии.

Тамара ГАШИМОВА

В чём секрет? - спрашиваю её руководителя Елену Агаеву.

Трудно вот так сразу ответить. Конечно, мы любим своё дело, отдаём ему всю душу, дети у нас учатся хорошие, родители отзывчивые. Пробудив однажды интерес к поиску, научив мыслить и доходить до сути, вместе строим маршрут жизненного успеха ребёнка, а через него - и собственный профессиональный успех. Каждый из 497 учеников важен для нас, значим и должен быть успешен. Помогаем им познакомиться с профессией, в которой они хотят работать, в любой роли. Не получается в учёбе, зато в спорте может быть всё хорошо, или он рисует или поёт прекрасно? А может, сплотил вокруг себя весь класс? И тогда мы организуем персональную выставку, конкурс чтецов, фестиваль, направляем его в лидерскую школу, которая работает в нашей «Республике добра». Стараемся максимально индивидуализировать образовательный маршрут, особенно в старших классах. Не забываем и о родителях. На школьном сайте размещаем для них интересную информацию по психологии, проводим опросы, проводим встречи с родителями, привлекаем их к участию в школьных мероприятиях.

А что значит для вас победа в столь престижном конкурсе? - Это, прежде всего, ответственность быть первым среди равных - сложно, но и почетно, - отвечает Елена Олега. - Это колоссальная возможность для развития школы, подарок ей к 130-летию юбилею. Участвуя в конкурсе, мы получили возможность общения с коллегами, дружились с коллегами, сдружилась с новой стороны открылись люди, которых давно знаю и с кем долго работала.

С тем же вопросом обращаюсь к директору лицея

«Многоуровневый образовательный комплекс №2» Воронежца, Заслуженному учителю России Владимиру Свердлову: - Я не считаю себя победителем, победу одержали все шестьдесят школ, которые не побоялись участвовать в четвертом этапе конкурса. Тем не менее для нашей большой школьной семьи, которая объединила 1500 учеников и 158 учителей, - это большая радость, подтверждение того авторитета и уважения, к которым мы шли с момента открытия школы. Мы стараемся так жить и работать, чтобы детям было радостно у нас учиться. По результатам прошлого учебного года восемь выпускников получили сто баллов по ЕГЭ, 23 закончили обучение с золотыми и серебряными медалями.

Региональный конкурс «Школа - лидер образования Воронежской области» продолжался три месяца. За это звание боролись 116 школ: именитых и обыкновенных, больших - по пять-шесть классов в параллели - и маленьких, где и сотня учеников с трудом набирается. Рассказывали о том, сколько у них новейшего оборудования, позволяющего проводить сложнейшие опыты, перечисляли достижения ребят и педагогов. В Лискинском районе, например, создали совет по здоровью и центр по работе с одаренными детьми. Команда Бродовской школы Аннинского района гордится своей системой «Школа - дом».

По итогам трёх этапов лауреатами были признаны шестьдесят образовательных учреждений, сорок восемь из них приняли участие в четвертом этапе конкурса - публичной защите. По его итогам и была определена десятка лучших. На торжественной церемонии награждения дипломы первой степени получили борисоглебская гимназия №1 и воронежский



Директор Елена Агаева.

лицей «МОК №2», второй степени - лицей «УВК имени А.П. Киселева», гимназия имени Н.Г. Басова, гимназия имени А.В. Кольцова, Аннинская школа с углубленным изучением отдельных предметов и Кантемировский лицей, третьей степени - лицей №2 из Воронежца, калачевская гимназия №1 и лискинская школа №4. Директором этих учебных заведений вручили сертификаты соответственно на сумму 4 миллиона, 3,2 миллиона и 3 миллиона рублей. Представителям остальных десяти школ как лауреатам конкурса досталось по два и полтора миллиона рублей. У каждого директора - свои планы на заработанные

средствами миллионы. - В нашей гимназии техники хватает, но хочется теперь работать в режиме он-лайн-регулирования, закупить планшетные компьютеры и новые инструменты для вокального ансамбля, запустить единую для двух школьных корпусов систему теле- и радиовещания, - делится планами Елена Агаева. - Наметили оборудовать хорошую спортивную площадку для летнего спортивного лагеря, закончить оснащение конференц-зала.

У кого-то может быть планы скромней, но не это главное. Важно, что на первом месте стоит стремление помочь детворе раскрыть свои таланты и способности.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Под губернаторским контролем

Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев провёл совещание по вопросу проведения III Международного Платоновского фестиваля. Его директор, режиссер Михаил Бычков, рассказал о том, что уже сформированы музыкальная программа и значительная часть театральной, намечены основные мероприятия литературной и выставочной программ. Алексей Гордеев предложил директору фестиваля представить на согласование подробный план мероприятий по подготовке к масштабному культурному событию. «Нужно на системной основе проверить каждый объект, который предполагается задействовать. Я дам соответствующие поручения», - сказал глава региона.

«Юбилейный» филиал Сбербанка

В Воронеже появился 2500-й офис Сбербанка нового формата. Открыт «юбилейный» филиал на улице Платонова. И не случайно именно то, что появился он в нашем областном центре. Как пояснил председатель Центрально-Чернозёмного банка «Сбербанка России» Александр Соловьев, в Воронеже переформатировано уже 75 процентов его подразделений. А в следующем году работа по созданию максимально удобных для клиентов офисов будет полностью завершена. *Решала.*

Изучили потенциал «Рудормаша»

Правительство Эфиопии рассмотрит возможность сотрудничества с воронежским заводом «Рудормаш». Об этом стало известно после официального визита на предприятие Чрезвычайного и Полномочного Посла Эфиопии в РФ Касахуна Дендер Мелесе. Обсуждался как потенциал поставок оборудования и запчастей, так и возможность обучения технического персонала на базе заводского учебного центра.

Студенты в качестве юристов

При ВГУ открылась бесплатная юридическая клиника. Она создана как для оказания бесплатной юридической помощи социально незащищённым гражданам, так и для развития практических навыков юриста у студентов. Разъяснение законодательства, решение конкретных правовых проблем и составление юридически значимых документов осуществляют студенты старших курсов юридического факультета под контролем преподавателей. Клиника располагается по улице Фридриха Энгельса, 50.

«Левша» из Борисоглебска

В среду стали известны имена лауреатов всероссийской литературной премии «Левша» имени Н.С.Лескова. В номинации «Поэзия» победителем стал поэт и журналист из Борисоглебска Игорь Лукьянов. Он хорошо известен читателям «Коммуны», так как уже более четверти века сотрудничает с нашей газетой. Многократно появлялся на страницах «Коммуны» и его подборки стихов. Престижной литературной премией Игорь Лукьянов удостоен за поэтические публикации в журнале «Приокские зори», напечатанные в последние три года.

Сообщения подготовили Евгения ДВОРНИКОВА, Виктор СИЛИН, Виталий ЧЕРНИКОВ, Алексей ЧЕРТОВ.

Чудо аскетической стойкости

7-9 декабря по благословению митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергея в Благовещенском кафедральном соборе будут пребывать мощи святителя Иоанна, архиепископа Шанхайского и Сан-Францисского.

Татьяна КУЗЬМИНА

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и архиепископа Сан-Францисского и Западно-Американского Кирилла 16 ноября 2012 года в Россию из кафедрального собора в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» г.Сан-Франциско (США) принесен ковчег с частицей мощей святителя Иоанна, архиепископа Шанхайского и Сан-Францисского.

Принесение святых мощей осуществляется в рамках международной молодежной просветительской программы «Духовная связь», организованной Синодальным отделом по делам молодежи. Программа посвящена пятилетнему подписание Акта о каноническом общении Русской православной церкви в Отечестве и за рубежом, которое отмечается в этом году.

В Воронежской и Бор-

исоглебской епархии мощи святого будут пребывать с 7 по 9 декабря. Встреча ковчежца состоится в Благовещенском кафедральном соборе в пятницу, в 8.00, после чего Его Высокопреосвященство митрополит Сергей возглавит торжественную Божественную литургию и молебен святыню Иоанну.

В течение всех трех дней пребывания в соборе у ковчега с мощами святого непрерывно будут совершаться молебны с акафистом. Вечером в воскресенье святых мощей будет направлена в соседнюю, Липецкую епархию.

Ещё при жизни святителя современники так говорили об архиепископе Иоанне: «Этот маленький и слабый с виду человек является каким-то чудом аскетической стойкости и строгости в наше время всеобщего духовного расслабления».

Святитель Иоанн - скорый помощник всем в бедах.

ЕС недоволен Россией

Россия не выполняет в полном объеме взятых на себя при вступлении в ВТО обязательств. Такое мнение высказал еврокомиссар по торговле Карел де Гохт на слушаниях в Европарламенте, сообщает ИТАР-ТАСС. В числе торговых проблем между Россией и ЕС названы «завышенные пошлины и сборы с импортных автомобилей», запрет на ввоз в Россию отдельных видов скота из стран Союза, которые не удовлетворяют «завышенным ветеринарным требованиям». Лидеры ЕС намерены поднять эти вопросы в ходе предстоящего саммита Россия-ЕС.

Конфликт в Каире

В ходе столкновений между сторонниками и противниками главы Египта Мохаммеда Мурси в Каире погибло пять человек и около 450 получили ранения. В числе пострадавших - 35 полицейских. В квартале, где расположен президентский дворец, сторонники и противники Мурси забросали друг друга камнями и бутылками с зажигательной смесью. Очевидцы сообщили о стрельбе и о многочисленных подожженных автомобилях в районе происшествия. Однако полиция начала вмешиваться в конфликт лишь тогда, когда поступили сообщения о первых жертвах.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.commun.ru>
Вчера 1153 А 40 За текущий месяц 10410
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

В Большой совет за советом

Общество | В Воронежской области будет создано новое объединение некоммерческих организаций

Ещё в октябре губернатор Алексей Гордеев выступил с инициативой создания Большого совета, который призван объединить некоммерческие организации, работающие на территории нашего региона. По мнению Алексея Гордеева, новое объединение некоммерческих организаций позволит открыто и гласно выступать по всем вопросам общественного развития, непосредственно влиять на выработку решений правительства Воронежской области.

Валерий КАЗАНОВ

А в среду губернатор Алексей Гордеев встретился с представителями более 30 некоммерческих организаций нашего региона, чтобы конкретно обсудить модель Большого совета, который должен стать влиятельным общественным представительством для диалога с правительством нашей области и другими органами власти.

Предваряя встречу, Алексей Гордеев заметил, что в настоящее время на территории Воронежской области действует более тысячи некоммерческих организаций (НКО), в числе которых общественные и профсоюзные объединения, движения и союзы, национальные и религиозные организации, фонды и ассоциации, различные коллегии и партнёрства.

Мы должны сделать так, чтобы координация осуществлялась со всеми организациями, которые представляют

те или иные общественные силы в нашей области, - сказал Алексей Гордеев.

Говоря о роли некоммерческих организаций в развитии Воронежской области, вице-спикер областной думы Ирина Транькова напомнила, что по предложению губернатора 2012 год объявлен Годом консолидации. Это предложение поддержано общественностью, Национальной палатой, депутатами всех уровней, Молодёжным парламентом и Молодёжным правительством. Следующий этап - создание Большого совета. По мнению зампреда областной думы, это важнейший шаг по консолидации жителей Воронежской области по повышению открытости и доверительного общения власти и общества.

В последние годы уже много сделано для развития гражданского общества. Сформирована серьёзная законодательная база по поддержке общественных организаций.



На сегодняшний день 26 общественных советов сформировано при правительстве Воронежской области, шесть работает при областной думе. При создании Большого совета важно, чтобы в его состав вошли активные, деятельные представители всех направлений общества, - подчеркнула Ирина Транькова.

С этим согласился и первый заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства Воронежской области - руководитель управления региональной

политики Андрей Марков. Он представил собравшимся разработанную по инициативе губернатора модель Большого совета социально ориентированных некоммерческих организаций. Это будет некий координирующий орган, куда могут войти представители НКО региона, органы исполнительной власти, грантооператоры, представители бизнеса, СМИ. Предлагается также, что Большой совет возьмёт на себя распределение различного рода ресурсов для НКО. Ещё

активным представителям некоммерческого сектора было предложено выступить в качестве оргкомитета Большого совета. Они откликнулись на это предложение и договорились провести работу по подготовке и проведению первого Большого совета к февралю следующего года.

После этого представители некоммерческих организаций задали вопросы главе региона. В частности, их интересовало, какие государственные структуры сегодня осуществляют поддержку НКО и где можно получить информацию о вариантах этой поддержки?

Алексей Гордеев ответил, что перед облправительством стоит задача, чтобы каждый департамент осуществлял прямой постоянный контакт с различными организациями и объединениями по своему профилю.

Наша задача как представителя власти работать максимально эффективно. Сделать подобное без прямого контакта с обществом невозможно. Поэтому необходимо наладить взаимодействие с общественными организациями. Время для этого пришло, есть и организационные, и технические, и технологические возможности, - сказал Алексей Гордеев.

РОССИЯ, МИР



ПОГОДА Воронежский гидрометецентр По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами кратковременные осадки, преимущественно - в виде мокрого снега; на дорогах скользко; ветер юго-восточный, умеренный; температура -1...+4.

8 декабря по области - облачно с прояснениями, местами небольшие кратковременные осадки в виде мокрого снега и дождя; на дорогах скользко; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью 0...-5, днём -1...+4.

9 декабря по области - облачно с прояснениями, местами небольшие кратковременные осадки в виде мокрого снега и дождя; на дорогах скользко; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью 0...-5, днём -1...+4.



ВАЛЮТА \$ 30.9107 40.0872 € 40.3570 00.0557 (Центральный Банк Российской Федерации)



У карты области

Аннинский район

С милым рай в новом доме

Двадцать два миллиона рублей за семь лет выплачено в районе на приобретение и строительство жилья в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище».

Недавно свидетельства аннинцам вручал глава района Василий Авдеев. Он поздравил молодые семьи с этим событием, а также рассказал собравшимся о том, как реализуется на территории района программа.

Только в нынешнем году 17 семей получили свидетельства на общую сумму 5 миллионов 827 тысяч рублей.

Василий Авдеев поздравляет новосёлов.

Есть такое землячество

Пятнадцать лет исполнилось Воронежской общественной организации «Аннинское землячество». В просторном зале общепитбюро по этому поводу собрались представители единственной в нашей области организации, объединяющей бывших руководителей и специалистов, работавших в 70-е и 80-е годы в Аннинском районе, а затем в областном центре.

Идея же создания организации принадлежит её председателю Евгению Вихрову.

На собрании выступил глава Аннинского района Василий Авдеев. Он поблагодарил правление, всех членов землячества за многолетнюю и бескорыстную поддержку:

— За 15 лет, — отметил он, — мы все вместе сумели оставить заметный след в улучшении развития экономики и повышении уровня жизни населения. Верю: так будет и впредь.

...И ключи от «Жигулей»

На областном празднике работников АПК как всегда прозвучало немало имен тружеников аннинских полей и ферм, названо несколько аннинских коллективов. Ключи от «Жигулей» получили бригадир строительной бригады крестьянского хозяйства «Новая жизнь» Иван Кудрявцев. Это крестьянское хозяйство и ООО «Агротех-Гарант «Нащекино» стали победителями среди сельскохозяйственных организаций.

Среди производственных подразделений в числе лучших названы цех растениеводства и садоводства ОАО «Новонадеждинское», отрасль растениеводства ЗАО имени Ленина, бригада №1 филиала МЭЗ «Аннинский».

Больше всех награжденных в ЗАО «Агрокомбинат «Николаевский». Лучшими по профессии признаны оператор Раиса Аралова и изготовитель натуральной колбасной оболочки Римма Чернявская.

Денежными премиями отмечена работа убойного цеха и цеха откорма свиней агрокомбината.

Во дворах – порядок и уют

Аннинский район – постоянный участник всевозможных программ, в том числе касающихся и сферы благоустройства. И нынешний год не стал исключением: за счет выделенных средств отремонтировано 11 многоквартирных домов, проложены десятки километров дорог, а под конец года дошла очередь и до дворовых территорий. Почти шесть миллионов рублей поступило для этой цели по ведомственной целевой программе Управления ЖКХ и энергетики.

На эти деньги подрядная организация ООО «Дорожно-строительная организация «Аннинская», начиная с сентября, занималась благоустройством трех дворов – одного по улице Чехова и двух – на Коммунальной. Теперь в этих дворах установлены бордюры, уложен асфальт, имеются урны, беседки со скамейками.

В планах – благоустройство еще десяти дворов общей площадью 15 тысяч квадратных метров.

Стали лидерами

В Воронеже недавно прошёл конкурс «Школа - лидер образования Воронежской области». В нем приняли участие 200 образовательных учреждений, в том числе четыре школы Аннинского района.

Дипломом второй степени и грантом на реализацию инновационной программы развития в размере 3,2 миллиона рублей удостоена новая Аннинская средняя школа. Дипломы лауреатов первой степени и гранты в размере двух миллионов рублей каждая получили аннинская СОШ №1 и Бродовская средняя школа.

Соя не подвела

Средняя урожайность сои – 12 центнеров с гектара, а в филиале «Гусевка» «ПЧ АПК» получают по 18 центнеров сельскохозяйственной продукции с гектара.

В нынешнем году мы возделывали сою на площади в 840 гектаров, — сказал директор хозяйства Игорь Изюмов. — Селяне ее и в 2010 году, но засуха не позволила получить высокий урожай. Ее мы сразу отправляем на Перелёвский семенной завод, где зерно подрабатывают. Спрос на сою есть всегда и она в цене.

Десять дней в Америке

Фермер Александр Вязовский и 20 наемных работников в Аннинском и Панинском районах обрабатывают около четырех тысяч гектаров земли, возделывая зерновые культуры, подсолнечник, сахарную свеклу и кукурузу. Урожайность из года в год — на уровне передовых хозяйств. А это позволяет быть не только единственным в районе КФХ, ведущим сельскохозяйственную деятельность без кредитов и займов, но и регулярно обновлять мощную производственную базу.

Недавно Александр Вязовский побывал в десятидневной поездке по США, организованной компанией, занимающейся поставкой сельскохозяйственной техники в Россию. Приглашены были успешные фермеры, чтобы они увидели новейшую технику, оценили ее качество, надежность, сервисное обслуживание, посмотрели, как организован труд американцев, работающих на земле. «Были в Чикаго, Индианаполисе, посетили четыре штата, — рассказывает Александр — как организованы фермеры. Радужные, гостеприимные люди и ничего не скрывали от нас.



Александр Вязовский (справа) подарил сувенирные шахматы американскому фермеру Джеку Коллинзу.

Сообщения подготовили Николай ОБЛОВ, Виктор МАЦУПКО, Иван САВЧУК, Сергей ПОПОВ.

Под знаком ответственности

Как живёшь, село? | В ООО «Вторая Пятилетка» постоянно заботятся о расширении своего производства

Так уж сложилось, что у каждого лискинского хозяйства - свои особые секреты, слабые места, благодаря которым повышается рентабельность производства, проводится техническое перевооружение комплексов и ферм, растёт благосостояние тружеников села. Сегодняшние успехи района – это результат того, что местная власть всегда последовательно поддерживала сельское хозяйство, объявив его приоритетом социально-экономического развития.

Марина КАЛИНИНА
Лискинский район

Свою весомую лепту в копилку добрых дел вносит и труженики ООО «Вторая Пятилетка». И как результат – третье место в экономическом соревновании среди многоотраслевых хозяйств.

Для растениеводов нынешний год был трудным, погодные условия не благоприятствовали хлебобобам, но там, где строго соблюдалась технология возделывания сельскохозяйственных культур, там и урожай удался. Зерновых в «Второй Пятилетке» собрали 2700 тонн при урожайности 32,2 центнера зерна с гектара, подсолнечника взяли 1060 тонн маслосемян при урожайности 28,8 центнера с гектара. Общую картину немного подпортит светловыянные поля – самый ответственный период формирования сладких корней наступила засуха, но все равно удалось собрать по 261 центнеру с гектара.

Героем «Посевной-2012» стал механизатор Юрий Галицин. В ходе осеннего сева он один засеял площадь в 920 гектаров пшеницы. Юрий – очень ответственный работник, он умело эксплуатирует все виды имеющейся техники. Хорошо потрудились и птицеводы «Второй Пятилетки» - в нынешнем году они получили более 320 тысяч яиц, реализовали 55 тысяч голов суточного молодняка.

Трудовой стаж Натальи Образцовой – 30 лет на родном предприятии. В ее ведении индейки от 120 дней и выше. На протяжении многих лет она добивается высоких привесов птицы. Все производственные задачи выполняет качественно и в срок.

Герои дня, те, кто хорошо потрудились на полях и фермах, в минувшие выходные собрались на празднике в местном Доме культуры. Здесь чествовали самых лучших, самых трудолюбивых, самых добросовестных.

«Вторая Пятилетка» - хозяйство многоотраслевое. Помимо разведения индек здесь успешно занимаются и молоч-

Константин ШОМАХОВ
первичном воинском учёте, была организована экскурсия в Управление наркоконтроля. С ребятами занятия проводили сотрудники спецназа УФСКН, которые демонстрировали

специальные средства для различных аудиторий, - говорит заместитель начальника Управления ФСКН России по Воронежской области, полковник полиции Сергей Корчевников. - Например, такие акции, как «Призывник» и «Здоровая армия - сильная Россия», проводятся среди действующих военнослужащих, курсантов военной академии, призывников и молодежи допризывного возраста. Кроме сотрудников



Николай Гирчев на индюшиной ферме.

ним животноводством. В этом году средней надой от коровы составил 5500 килограммов молока.

Вот уже более 30 лет в животноводстве работает Любовь Горличенко. Она обслуживает 61 корову. Своей работой гордится, говорит, что приятно заботиться о животных и получать отдачу. По ее словам, сегодня работать гораздо легче – современный молокопровод избавил от тяжелых ведер.

На производство охотно идут работать и молодые. У Алексея Коломейцева сегодня

ответственная должность: он главный энергетик и по совместительству тренер команды по футболу. Дипломированный специалист, он успел зарекомендовать себя с хорошей стороны.

За последние годы в хозяйстве проделана огромная работа по сохранению основного профиля – производства индейки. Чтобы максимально приблизить производство к потребителю, руководство приняло решение о строительстве собственного убойного цеха. Любителей вкусного,

диетического и полезного мяса немало, но далеко не каждый сможет самостоятельно разделывать большую тушку. Поэтому в хозяйстве решили заняться глубокой переработкой.

Стоимость оборудования невелика, а отдача – ощутима. Мы уверены, что профессионально разделанная и красиво упакованная продукция обязательно найдет своего покупателя, ведь из мяса индейки можно приготовить большой ассортимент блюд: фарш, котлеты, колбасы. И потребителю будет доволен, и наше хозяй-

ство получит дополнительную прибыль, - говорит Николай Гирчев.

Все передовые хозяйства большое внимание уделяют материально-техническому переснащению. «Второй Пятилетке» тоже есть чем похвалиться: одно из последних приобретений - новенький измельчитель соломы для подстилки крупному рогатому скоту и птице. Он уже опробован в работе и доказал, что может значительно улучшить качество работы и облегчить труд животноводов.

Трудовые будни руководителя предприятия Николая Гирчева вмещают в себя массу дел. Но особое внимание – развитию производства и улучшению качества жизни селян. Всего за несколько лет он сумел доказать, что можно не только создать передовое хозяйство с отличными условиями труда и заработной платой, но и поднять качество сельской жизни.

У нас большие планы, и все они, я уверен, будут выполнены, ведь у нас собралась сильная команда специалистов, болеющих за свое дело, - отметил руководитель хозяйства.

Разделить праздник с селянами приехали в тот день артисты из районного Дома культуры. Такого веселого торжества здесь не видели давно – напелись и наплясались от души и на сцене, и в зрительном зале.

Наречены быть сильными

Молодёжная политика

УФСКН России по Воронежской области совместно с областным военным комиссариатом проводит мероприятия по военно-патриотическому воспитанию подростков и молодежи и работу по профилактике наркомании.

Так, в рамках Всероссийской акции «Призывник» для старшеклассников, состоящих на

деятельности для различных целевых аудиторий, - говорит заместитель начальника Управления ФСКН России по Воронежской области, полковник полиции Сергей Корчевников. - Например, такие акции, как «Призывник» и «Здоровая армия - сильная Россия», проводятся среди действующих военнослужащих, курсантов военной академии, призывников и молодежи допризывного возраста. Кроме сотрудников

различных подразделений наркоконтроля привлекаются специалисты образовательных и медицинских учреждений, представители Воронежской и Борисоглебской епархий. В этом году нами проведено более двух десятков таких мероприятий.

Мы преследуем сразу несколько целей – прежде всего это формирование негативного отношения к потреблению наркотиков, пропаганда

здорового образа жизни и патриотическое воспитание нашей молодежи. В целом, это формирует личную ответственность ребят за своё поведение, а значит, и снижает спрос на наркотики.

Ну и, конечно, мы надеемся, что кто-то из этих молодых людей потом пополнит ряды сотрудников органов наркоконтроля. Ведь одним из условий для этого является служба в армии.

Последний бой

Помни, веруй, гордись! | В народе говорят: человек жив, пока живёт память о нём.

Что знает о своих дедах и прадедах подрастающее поколение?

Как-то в беседе с молодёжью зашёл у меня разговор о подвиге, о мужестве, о воинской славе наших земляков. Отвечали стандартно, размытыми понятиями без конкретных примеров. Слушал их и думал: а ведь за этими привычными для всех словами стояла повседневная окопная жизнь и беспрерывные бои долгих лет войны верхнемамонских бойцов и офицеров.

Дмитрий ШЕНШИН, педагог
с.Верхний Мамон

Читаю документ, написанный убоистым почерком на листке школьной тетради: «...Будучи в отряде по разгрому штаба 304-й полевой итальянской дивизии в селе Дьячкино 8 января 1943 года, тов. Бабарин проявил себя как смелый, мужественный и находчивый воин. В числе танкового десанта огнем из своего автомата бил по бегущим немцам. Противотанковой гранатой он разбил автомашину с немецкими солдатами. В этом бою красноармеец Бабарин геройски погиб. От имени Президиума ВС СССР награждаю И.М. Бабарина орденом Красной Звезды посмертно. Ком. стрелковой дивизии генерал-майор Семенов».

Иван Митрофанович Бабарин родился в 1926 году в Осетровке. Учился в Верхнемамонской средней школе. Когда у родного села началась операция «Малый Сатурн», он добровольно вступил в роту разведчиков 415-го стрелкового полка. Не раз ходил с боевым заданием за линию фронта. Кто заподозрит в 16-летнем подростке, одетого в поношенную крестьянскую одежду, опытного разведчика? Первый его бой стал последним. Ему еще не исполнилось 17 лет.

Другой наш земляк, Михаил Никифорович Болдырев из Нижнего Мамона, прошел всю войну. Он был призван на фронт 26 июня 1941-го, а погиб 9 апреля 1945 года. В конце войны командовал отделением автоматчиков в составе отдельной штрафной роты 11-й гвардейской стрелковой дивизии. Вот факты о нем в наградном листе: «...В городском бою по овладению г.Кенигсбергом тов. Болдырев проявил мужество и отвагу. При штурме одного дома он первым ворвался в помещение через окно и гранатой уничтожил троих немцев, а из автомата срезал еще четверых. 9 апреля 1945 г. он броском прошил в подвальное окно дома и гранатой уничтожил семерых фашистов. После этого прошел в одну из комнат дома и здесь подло, из-за ширмы, был убит в спину выстрелом фашиста. Тов. Болдырев пал смертью храбрых, до конца выполнив долг перед Родиной. За мужество и боевую доблесть тов. Болдырев достоин награждения орденом Отечественной войны 2-й степени посмертно. Ком. 8-й отдельной штрафной роты гв. лейтенант Степанов».

рота Басова уничтожила 46 фашистов, но герой-офицер погиб от вражеской пули смертью храбрых».

Свой последний бой Иван Давыдович Басов принял, освободя село Турки-Перевоз Невельского района Псковской области.

В начале октября 1943 года в Гороховку пришло письмо с треугольной воинской печатью. «Уважаемый Фатей Михайлович! Ваш сын Вожов Алексей Фатеевич 23 июля 1943 года погиб в бою с немецкими захватчиками смертью героя. Он посмертно награжден орденом Отечественной войны 2-й степени. Наша гвардейская часть, в которой служил Ваш сын, прошла суровую школу войны. Алексей любил Родину, любил народ и был предан ему до последней минуты своей жизни. Он верил в победу и хотел видеть нашу Родину свободной от фашистов. Будьте уверены, Фатей Михайлович, мы разоведем врага и отомстим за гибель вашего сына. Заместитель командира 214-го гвардейского стрелкового полка гв. капитан Михайлов».

Алексей Вожова призвали на фронт в октябре сорок первого года. Ему только исполнилось 18 лет. Погиб в бою 23 июля 1943 года в возрасте 20 лет на Курской дуге. Он служил рядовым автоматчиком в 214-й гвардейской стрелковой полку 73-й стрелковой дивизии. Что же случилось в тот роковой день 23 июля 1943 года? Командир полка гв. подполковник Давиденко, представляя к награждению рядового Вожова, писал: «...В боях с 6 по 25 июля 1943 года на Белгородском направлении за село Крутой Лог и совхоз «Батрацкая дача» тов. Вожов проявил исключительное мужество и отвагу. Он всегда первым шел в атаку, воодушевляя бойцов своей отвагой. 12 июля рядовой Вожов скрытно пробрался к немецкому миномету и гранатой уничтожил весь расчет. 23 июля он с группой автоматчиков подполз к немецкому дзоту на высоте у села Беловская, из которого враг

В Большой совет за советом

Начало | Страница 1

Главу региона спросили и о том, как он оценивает сегодняшнюю экологическую обстановку в регионе с учётом наличия реальных и потенциальных угроз. Губернатор отметил, что ситуация Воронежской области с экологической точки зрения является стабильной, однако есть целый ряд как уже накопленных ранее проблем, так и прогнозируемых рисков, над которыми надо работать. В частности, совершенствуется контроль за состоянием крупных объектов, которые создают серьёзную техногенную угрозу для экологии региона. Например, состояние радиационного фона Нововоронежской АЭС можно отслеживать в Интернете в режиме он-лайн.

Говоря о перспективах, отмечу, что сегодня появляется много предложений об использовании наших природных ресурсов, в частности, шиклы. Я уже не раз заявлял, что мы будем решать эту проблему на основе мнения общества. Ничего от людей не собираемся скрывать, и пусть они сами принимают то или иное решение. Но, заявляя о том, что Воронежская область – цивилизованный регион, претендующий на инвестиции, высокий уровень жизни и современную среду, мы должны уметь рассматривать конкретные проекты, давать им оценку, в том числе с участием международных экспертов, чтобы проходил профессиональный разговор и принимались выверенные решения. Мы не должны становиться объектом политической спекуляции. Необходимо опираться на объективную информацию, а не на эмоции. Тем более когда эти эмоции экспортируют нам с учётом интересов различных лиц и организаций. Именно мы, воронежцы, должны принимать решение. И для меня как для губернатора очень важно, какой след я оставлю в развитии Воронежской области и как это отразится на будущих поколениях, - сказал Алексей Гордеев.

В ходе встречи свои предложения о взаимодействии властных структур и НКО высказали члены организации, представляющих интересы детей с ограниченными возможностями и их родителей, молодёжных, экологических объединений и структур, ветеранских, правовых и журналистских общественных объединений. В частности, председателем общественной организации «Гильдия аналитических журналистов» Владимир Тулузов предложил выйти на подписание общественного договора, который определял бы правила игры на региональном уровне. По мнению губернатора Алексея Гордеева, это был бы идеальный вариант. Весь вопрос в его легитимности.

Вы представляете организацию, которая в настоящее время очень актуальна, - отметил глава региона. - Сегодня, к большому огорчению, с полос газет исчезла настоящая аналитика. Недавно прочитал статью, в которой говорится о городских проблемах областного центра. Два уважаемых журналиста свели всё к тому, что губернатору нужен ручной мэр. Глушесть это. В администрации города должны работать профессионалы, чтобы они в своей деятельности опережали те негативные тенденции, проблемы, которые накапливаются в повседневной жизни. Каждый чиновник должен приходить на работу не с мыслью, как больше своровать, а как сделать жизнь горожан лучше, чтобы город стал комфортнее для жизни. Если появятся журналисты, способные писать глубокие, объективные материалы, давать, что называется, пищу для ума и сердца – это будет просто прекрасно.

Завершая встречу, Алексей Гордеев отметил, что Большой совет должен стать мощной общественной площадкой, где будут представлены все интересы, все организации и появится возможность для интеграции, общения и выработки консолидированных решений.

У нас уже есть подобный опыт. Торгово-промышленная палата Воронежской области участвует в выработке экономической политики в регионе, её рекомендации учитываются при назначении на руководящие посты в исполнительных органах государственной власти Воронежской области. Совместными усилиями мы сможем улучшить качество жизни людей и укрепить свои позиции среди регионов России, - резюмировал губернатор Алексей Гордеев.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ, ТВЦЕНТР, and ТВ5.

Дом, где рождаются праздники

Культура | За полвека Каменноостепной Дом культуры стал близок для многих селян

У Фазиля Искандера есть рассказ «Праздник ожидания праздника». Так вот, работа в сфере культуры и заключается, на мой взгляд, в ожидании, а точнее в подготовке этого самого праздника, говорит начальник отдела по культурно-досуговой деятельности администрации Таловского района Михаил Винокуров.

Светлана ШАМАКИНА
Таловский район

- второе, вокальное трио - третье.
- Секрет нашего успеха - в душевном исполнении песен. А как же ещё можно петь о родной земле? В репертуаре «Россианочки» более тридцати песен и все - о России, - говорит концертмейстер и художественный руководитель «Россианочки» Анатолий Юршин. За свою работу он был награжден много раз. Есть среди наград и почётная грамота министра культуры России.
Анатолий Юршин, как и другие сотрудники клуба, приходит на работу рано утром. Участники же его ансамбля, как и остальные любители творчества, посещают свои студии после обеда.
- Взрослые к нам заходят после работы, дети - после школы. Ну а у нас, сотрудников, здесь всегда есть работа. То программу к празднику нужно подготовить, то фольклорному мероприятию, а то и репертуар разработать того или другого коллектива. Работы у нас хватает. А вы приезжаете к нам на концерты наших коллективов. Не пожалейте. Песни у нас всем залом поют! - приглашает

на праздник директор Дома культуры Валентина Аносова. У неё не только рабочий день начинается с восьми утра и заканчивается поздно вечером - в праздники, выходные дни она тоже на работе.
- И мне она в радость. Хочется, чтобы такое же настроение было у всех моих земляков, - говорит директор.
Заглянув на занятия нескольких студий, мы убедились, что люди сюда приходят именно с таким настроением.
Воспитанницы хореографического отделения детской школы искусств под мерный ритм, задаваемый педагогом Марией Беляевой, разучивали новые танцевальные движения. Каждая из девочек старалась, чтоб у неё получилось лучше всех.
- Танец - это ритмы души. Они должны быть плавными и грациозными, - давала наставления педагог.
В отделении изобразительного искусства занимаются пятнадцать девочек в возрасте от семи до пятнадцати лет. Над своими рисунками они работают так увлеченно, что даже не заметили, что их фотографируют.
- Дети любят рисовать. Они у нас почти всегда бывают лауреатами областного конкурса «Край Воронежский». Большинство воспитанников студии поступают в художественные профессиональные учебные заведения нашей области и страны, - рассказывает



На занятиях изостудии.

Фот. Марина ВЯЗОВО.

руководитель этого отделения Алла Петриёва.
Творчески проявить себя в будущем помогают занятия и в других отделениях клуба. Так, выпускник духового оркестра Саша Любимов играл на военном параде в Москве. Да, таким профессиональным духовым оркестром может похвастаться далеко не каждый СДК. Его «парк» инструментов недавно обновился за счёт средств из благотворительного фонда губернатора Алексея Гордеева.

Оживлённо в библиотеке. Одни посетители сдают прочитанные книги, другие выбирают новые. Жительница посёлка Полина Лепёхина сюда приходит часто. Вот и сейчас заглянула, чтобы взять почитать что-нибудь из любимой ею советской литературы. А книг здесь много - на любой вкус. Фонд библиотеки ежегодно обновляется и насчитывает более одиннадцать тысяч книг.
- Как бы прогресс ни шагал вперёд, печатная книга остаётся верным другом. В ней

живёт душа, с которой можно поговорить, - уверена заведующая библиотекой Галина Бутыркина.
Не так давно здесь была создана сельская модельная библиотека. В рамках федеральной целевой программы «Культура России» сюда поступили современное оборудование, новые книги.
В общем, клуб для жителей Каменной Степи можно назвать общим домом. Домом, где рождается праздник, на котором каждый счастлив.

ГЛАС НАРОДА

И радость, и обуза

На даче многие воронежцы хотели бы только отдыхать. Но немало наших земляков, которые вынуждены использовать свою «фазенду» и для укрепления семейного бюджета, так как овощи и фрукты они не покупают, а выращивают сами.

Светлана ВИКТОРОВА

Дачи есть у 43 процентов воронежцев. В советские годы считалось, что на загородных земельных участках трудятся в основном люди с низкой квалификацией и пенсионеры, чтобы поправить своё материальное положение. Сегодня же чаще всего дачными участками владеют горожане от 30 до 60 лет и отнюдь не пенсионеры. Это выяснил, проведя опрос среди воронежцев, институт общественного мнения «Квалитас».
Лишь немногие из дачников, а это 18 процентов опрошенных, заявили, что их «фазенда» удовлетворяет потребности семей в овощах и фруктах. О том, что земельный участок является основным поставщиком витаминов и лишь изредка приходится пополнять их запасы с рынка, рассказал 31 процент респондентов. По словам 41 процента опрошенных, плоды огородов и садов они покупают чаще, чем выращивают. В целом же 90 процентов опрошенных в той или иной степени разнообразят свой рацион выращенным на своих дачах урожаем. И лишь 10 процентов дачников признались, что плодов своего земледелия они практически не видят у себя на столах. Эти воронежцы, видимо, наслаждаются отдыхом на дачах и выращивают исключительно цветы.
Те, у кого есть дачи, знают, что окупить затраты по выращиванию собственного урожая овощей-фруктов довольно сложно. Ведь сюда входят не только расходы на рассаду, удобрения, средства для борьбы с вредителями, но и денежные траты на дорогу - автобусы и маршрутки. Да и поездки на собственном автомобиле выйдут, судя по стоимости бензина, в копеечку. В общем, получаются дачные огурчики и помидорчики, прямо-таки «золотыми», что и подтвердили 40 процентов опрошенных. Частичную окупаемость своих трудов и затрат признали 36 процентов респондентов. И только 19 процентов дачников считают, что их затраты полностью покрываются полученным урожаем.
Пожилые люди хорошо помнят, что в советское время дачные участки раздавались правительством для стимулирования граждан выполнять продовольственную программу страны в рамках своих семей. Но голодные годы прошли, а участки остались. И они сегодня для 18 процентов воронежцев стали обузой: бросить жалко, а содержать тяжело. На это жалуются 25 процентов пожилых респондентов и столько же молодых. Но 38 процентов участников опроса дача по-прежнему обеспечивает овощами и фруктами. Причём, чем беднее воронежцы, тем чаще они используют для пополнения семейного бюджета дачу. Местом отдыха её назвали 37 опрошенных, а среди горожан с хорошим материальным достатком - 52 процента.

Опрос проведен методом уличного опроса. Выборка репрезентативна для населения Воронежа старше 18 лет по полу и возрасту.

Лихие рыцари из 1812 года

Ребята из воронежской школы №72 стали участниками вечера исторического портрета «Гусары - рыцари лихие», посвящённого 200-летию победы русского народа над армией Наполеона. Сотрудники библиотеки №27 рассказали школьникам историю возникновения гусаров, об их подвигах в Отечественной войне 1812 года, также предложили вниманию присутствующих фильм о гусарах «Неизвестная война 1812 года». На вечер ведущие представили исторические портреты двух ярких личностей того времени - Дениса Давыдова и Надежды Дуровой. Для мальчишек-эрудитов была организована конкурсная программа «Есть гусары среди нас!».

«Первая публикация» для «Дивногорья»

Воронежский государственный природный архитетуно-археологический музей-заповедник «Дивногорье» включён в финальный список музеев-участников программы «Первая публикация», которую осуществляет Благотворительный фонд Владимира Потанина. В рамках этого проекта ведётся подготовка и издание путеводителей «Музейный гид». Участниками, как и в минувшем году, стали 16 музеев, победивших в конкурсах «Меняющийся музей в меняющемся мире» и «Первая публикация». Второй выпуск путеводителей «Музейный гид» будет представлен на одноимённом фестивале музейных проектов в будущем году.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

ВЕСТИ

«Пластилиновая ворона» улетела в Титареvку

В Кантемировке прошёл районный этап школьной лиги КВН «Пластилиновая ворона». В остроумии и находчивости составились девять команд: «Кактус» из Кантемировской школы №2, «Леди и джентльмены» из Митрофановки, «Шок» из охрзавода, «848-й километр» из Кантемировского лицея, новомарковская «Реальная молодёжь», «Шуба-дуба» из Таловской школы, титареvский «Филикс», «Марсиане» из Касыновки и бондаревский «Актив».

С первых минут настрой встречи задали

охрзаводская, новомарковская и титареvская команды. Счастливые школьные моменты, первая любовь и расставание, взаимоотношения с учителями, конфликты со сверстниками: обо всём этом мальчишки и девочки рассказали так весело и убедительно, что зал то и дело взрывался от хохота.
При определении победителей жюри не пришлось долго размышлять. Первое место отдали ребятам из Титареvки, на второе вышла команда из охрзавода, а на третье - новомарковцы и митрофановцы. Приз зрительских симпатий завоевали Вана Подгорный из Титареvки, Саша Брюховецкий из Новомарковки, Максим Трофимчук из охрзавода и Валентин Баркаров из Бондарево.

Время Мальшина

Прошёл год с того дня, как не стало Владимира Мальшина - Заслуженного работника культуры России, многолетнего директора Борисоглебского драматического театра имени Н.Г.Чернышевского. Год спустя все работники театра побывали на его могиле. Состоялся вечер в память о Владимире Ильиче. Основу программы составил ревио «Поезд времени», которое было подготовлено изначально к 75-летию театра. Владимиру Мальшину посвящена одна из самых трогательных страниц представления. Также в вечере принял участие народный коллектив «Русская песня» из села Танщирей.

Василий ЧЕРНОУСОВ, Ирина ШЛЕНСКАЯ.

ЗЕЛЁНАЯ МАРКА
Главный печатный орган Главспирттреста • №81 (7406) • Среда, 18 июля

НОВАЯ ФОРМА КАЧЕСТВА

ИТОГИ ТУРНИРА ПО РУССКОМУ БИЛЬЯРДУ СРЕДИ ЛЮБИТЕЛЕЙ НА ПРИЗ «ЗЕЛЁНОЙ МАРКИ»

ПРИЗОВОЙ ФОНД ТУРНИРА 60 000 руб. — завоевал Владимир Ефимов

Ценными подарками награждены:
Роман Подкуйко — 2 место;
Евгений Золотарев — 3 место;
Карэн Маркосян — 3 место.

Спецприз — «За очаровательный мастер-класс» — разделили МСМК, финалисты чемпионата мира Наталья Трофименко и Татьяна Максимова

ЧРЕЗМЕРНОЕ УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ ВРЕДИТ ВАШЕМУ ЗДОРОВЬЮ!

Реклама.

К 70-летию Острогжско-Россошанской операции

Дорога на костях

Николай КАРДАШОВ

(Продолжение. Начало в №180).

Легла зловавшая «берлинка» в прямом смысле на кости человеческие и пропиталась людской кровью. Вспоминает выжившая в рабском труде жительница хутора Михново Анастасия Алексеевна Ямцева: «В начале августа 42-го прибыл железнодорожный строительный батальон для прокладки дороги Острогжско-Евдаково. Немцы расселились по домам, а нас выгнали в сарай и погреб. На земляных работах трудились пленные - были их там тысячи. Стояли туда и местных жителей. Обычно это делали поляки из местных. Особенно отличился усердием и жестокостью Тимофей Юрченко, избивавший пленных и жителей и грозивший расстрелом. Однажды я обратилась к нему без слова «господин», за что он избил меня до полусмерти. Когда я сказала, что русский не должен так относиться к своим, он пригрозил пристрелить меня. На наших глазах немцы расстреляли группу обесилевших и больных военнопленных и кучей прикопали их у полотна дороги. Сколько их там похоронено - трудно сказать. Женщины из Михново, работавшие на строительстве дороги, приносили одежду, в которую переоделись пленные красноармейцы. В ноябре железная дорога в основном была готова. Она представляла собой одну колею и множество мостов на деревянных опорах. По ней пошли эшелоны с итальянцами и румынами. Разгружались на разезде Михново, а затем своим ходом через Марки следовали в район Сталинграда».

Из разведсводки Управления НКВД по Воронежской области по состоянию на 20 декабря 1942 года, №23439: «...В селе Татаринцево, Евдаковского района, в конюшне колхоза «Стучи машина», размещён лагерь военнопленных красноармейцев. До ноября мес. пленные работали на сельскохозяйственных, а с ноября работают на строительстве ж.д. ветки Острогжско-Евдаково. Всего здесь занято около 11000 человек. Вместо хлеба военнопленные получают в день по 200 гр. пшеницы, ржи или подсолнуха... Начальник Управления НКВД - майор госбезопасности Голубев».

Из воспоминаний Ивана Кузьмина Романенко - жителя села Яржи: «Военнопленных держали и в овчарнях совхоза «Евдаковский», огороженных колючей проволокой, и в Кутняковской круче под навесом. На стройке было много жертв - на каждую уложенную шпалу пришлось по одному погибшему».

Из разведсводки №42 Лискинского РО НКВД по состоянию на 26 августа 1942 года, направленной заместителю начальника 4-го отдела УНКВД СССР капитану госбезопасности Юркову, село Анна: «В пригороде Острогжска - Новой Сотне - в колхозной конюшне устроен лагерь для военнопленных, огороженный колючей проволокой. В конюшне и воле содержится до 3000 пленных красноармейцев, командиров и гражданского населения, угоняемого в тыл немцев. Кормят пленных два раза в день и дают по одной малой консервной банке супа без крупы и овощей, а из конского мяса, мяско покромленного. Конина используется от убитых, раненых и дохлых лошадей. В 3-4 километрах от Острогжска есть село Петренково, воле которого на болотистой местности делается новый мост. По ж.д. линии Ростов-Лиски со стороны Кантемировка поезд ходит до ст. Евдаково. По линии Валушки-Лиски поезд со стороны Валушки ходит до гор. Острогжск. По грейдерной дороге Острогжско-Евдаково происходит большое движение автомашин в сторону Евдаково ... Нач. Лискинского РО НКВД мл. лейтенант Деверилин».

Свидетельства о невольниках, которые под винтовками и пелетями прокладывали рокаду много лет, собирают учителя-краеведы школ Каменки и Острогжска Николай Кулинченко, Виктор Стрелкин, Леонид Серёгин, директор Каменского историко-краеведческого музея Фёдор Воробьёв, писатель и журналист из Россоши Пётр Чалый. Материалам, собранным ими - доказательным и ужасающим, давно тесно не только в музейных стенах. От услышанного, увиденного и отснятого мною под Каменкой стнет кровь в ЖФСБ.

Из архивных документов УФСБ России по Воронежской области: «На хуторе Новая Мельница во время нахождения советских военнопленных на работе фашисты заложили в пещку одного из бараков взрывчатку. Когда вечером барак наполнился военнопленными и была затоплена пещка, последовал взрыв, после чего пламя охватило стены барака и перекрытие. Люди пытались спастись, но охранники стали их расстреливать, в результате погибло 447 человек. Конкретные виновники данного злодеяния не установлены».

- Фашисты наспех прикопали трупы убитых и сгоревших военнопленных сапмитров на тридцать, - рассказывает Виктор Стрелкин. - В 60-е годы с фермы вывозили навоз, и в тракторные тележки из ковна погрузчика вместе с ним стали сыпаться черепя и кости. Три года назад поисковики объединения «Дон» вскрыли это захоронение, подняв из земли 437 человеческих останков. Экспертиза показала, что это были люди 19-20 лет, только у троих возраст подходил к сорока годам. Были найдены и 14 красноармейских медальонов, но лишь в четырёх из них удалось прочитать записки: в основном это призывники из Воронежской области. Перезахоронили их в братской могиле на хуторе Сибирский».

Из спецсообщения Управления НКВД по Воронежской области, направленного начальнику 4-го Управления НКВД СССР старшему майору госбезопасности Судоплатову, город Москва, №23218 от 25 октября 1942 года: «...Из материалов зафронтной агентуры установлено, что немецким командованием во временно оккупированных районах Острогжск и Евдаково проложена новая линия ж.д., по которой происходит подтягивание войск и техники противника. Кроме этого, собраный урожай и награбленные материальные ценности из районов немцы увозят в свой тыл».

- Здесь не только люди, но и природа сопротивлялась нацистам, - рассказывает Виктор Стрелкин. - В момент прокладки «железки» у села Похолок местный старик поправил немецких инженеров, предложив обойти якобы гиблое место. А когда фашисты пустили по ветке пробный эшелон, вагоны и платформы ушли под землю. На этом месте «берлинки» сразу образовалось карстовое озеро.

Рядом с кирпичными обломками колодца для заправки водой паровозов фотографируют огромные рыи к озеру, вырытые явно экскаватором. По обочинам траншеи «берлинки» - норы от лопат «чёрных» конателей.

- В прошлом году, не уведолив нас, работали какие-то люди с техникой, - рассказывает глава Каменки Анатолий Кателкин. - Хотели, наверно, добраться до немецких платформ на дне озера. А место это святое надо бы сделать заповедным ...

(Окончание следует).



Нет конца страшным свидетельствам нацистских преступлений по всей трассе «берлинки».

У «Природы» нет плохих снимков



В Воронежском заповеднике. Фото Владимира ПЕТРИХИНА.

Фотоконкурс под названием «Природа» организовали и провели члены фотоклуба «Экспресс». В фотоконкурсе участвовало пятьдесят воронежских мастеров и любителей светотехники.

Михаил ВЯЗОВОЙ,
председатель правления фотоклуба «Экспресс»

Особенностью этого творческого соревнования было то, что победитель методом народного жюри определяли все присутствующие. Получилось своеобразное народное жюри. В результате тайного голосования больше всех голосов за работу «Пелена» получил работник Управления ЮВЖД Виктор Вакуленко. Чуть меньше голосов у фотожурналиста Сергея Киселева. Его снимок «Поцелуй» получил диплом второй степени. Фотохудожник и педагог Виталий Грасс отмечен дипломом третьей степени за фотографию «Сибирский пейзаж».

Приятной неожиданностью для всех стал фотодобот известном воронежском скульпторе Владимир Петрихина — сразу четыре его фотоработы получили приз зрительских симпатий.

Взрослые во Всемирной паутине

Воронежский филиал ОАО «Ростелеком» принял участие в областном семинаре психологов и преподавателей по теме «Защита детей от интернет-угроз в практике телефонного консультирования». Проходил он в городском Центре психолого-педагогической поддержки и развития детей.

В ходе семинара компания презентовала два своих проекта: «Дети в Интернете» об акции «Безопасный Интернет», как раз организованных для учащихся молодежи. «Ростелеком» предоставил самые современные технические решения для обеспечения безопасности детей от угроз, тающих во Всемирной паутине. Эта же тема стала и главной в обсуждении участников семинара.

«Положительный опыт, накопленный компанией «Ростелеком» во время проведения уроков по безопасному Интернету в средних учебных заведениях, мы намерены взять на вооружение и распространить на всей территории Воронежской области», — отметила региональный координатор детского «телефона доверия» Дина Шафростова.

Сергей КРОЙЧИК.

Не мытьём, так поркой

Страницы истории

12 апреля 1865 года сёла Шишовку и Пчелиновку Бобровского уезда наводнили войска. Сюда прибыли батальон и две стрелковые роты 141-го Можайского пехотного полка. А сыр-бор разгорелся из-за того, что крестьяне категорически отказались вносить в уездное казначейство выкупные платежи за землю и «оказали неповиновение местному начальству».

Виктор ЕЛИСЕЕВ,
краевед

В Шишовку нагрянули не только солдаты с офицерами, но мировой посредник (он избирался из дворян и разрешил все разногласия между крестьянами и помещиками в ходе проведения реформы 1861 года) Молоцкий, а также Бобровский уездный исправник Богомолов, жандармский полковник Ковалевский и член губернского присутствия Яков Бедрыга. Последний «по приговору» сделал распоряжение о собрании схода. Крестьяне беспрекословно повиновались. Бедрыга заявил собравшимся, что «за неисполнение законных требований посредника и исправника, а также за буйство их, дерзости» он прибыл в село на «эзекцию» с военной командой и будет убеждать их «исполнять законные требования и в случае неповиновения принудить их к тому силою». Крестьяне упали на колени и стали «просить помиловать их и объявили желание получить 1/4 надела в дар, уверяя, что им нечем платить за полный на-

дел, и тут же подали прошение об этом, в котором называли себя временнообязанными». Уговоры Бедрыги ни к чему не привели, и он повелел собраться на следующий день. Но при этом заявил, что если кто-то из крестьян пожелает заплатить, то его освободят от постоя воинской команды.

На другой день собравшиеся на сход вновь встретили прибывшее начальство, стоя на коленях. И вновь заявили, что у них нет денег, чтобы заплатить за весь дарственный надел. При этом было сказано, что статьи Положения они знают, но «платить не будут». Член губернского правления заметил в толпе четверых, «более влиятельных на обществу» крестьян и приказал их арестовать.

И вновь Бедрыга предложил собравшимся «подумать» и пригрозил описью имущества в случае дальнейшего упорства. Но и эта угроза не испугала шишовцев, ибо до прибытия начальства «весь скот и все ценное было вывезено из села».

Затем был третий сельский сход. Бедрыга стал угрожать

наказанием, на что крестьяне отвечали: «Делайте что хотите, хоть жгите нас, а платить нам нечем». Бедрыга боялся, что упорство шишовцев, которые съезди в уезде людьми зажиточными, может отрицательно повлиять на крестьян соседних сёл, большинство которых тоже не желали выкупные платежи. К тому же присутствие воинской команды могло разорить бедных крестьян. Наступало время весеннего сева. В село прибыл сам воронежский губернатор. И вновь убеждения не помогли. Приступили к порке «более виновных» и тотчас «начался взыск». В течение трёх часов шишовцы собрали более двух третей требуемого с них платежа. Остальную же сумму они внесли уже на следующий день.

К приезду губернатора из Пчелиновки были вытребованы старшина и пять стариков, которые «тут же изъявили готовность платить». В село немедленно отправился пристав и без всяких «понуздательных мер» в течение нескольких часов была собрана половина причитающейся суммы выкупных платежей. К 21 апреля 1865 года из 2904 рублей было внесено в качестве платежей уже 2056 рублей. Право собрать оставшуюся сумму поручили уездному исправнику. А через три дня две роты солдат были выведены из Шишовки. Жизнь в селе постепенно налаживалась.



ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 370 комбайнов «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 700 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 3700 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.



звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение Высшего профессионального образования

Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

по 20 декабря 2012 года на все направления и специальности на бюджетной и платной основах.

Телефоны для справок: 8 (473) 253-78-67, 8 (473) 253-78-74.

Геологоразведочное предприятие ПРИМЕТ НА РАБОТУ

(работа вахтовым методом):

- начальника участка глубокого бурения;
- мастера бурового участка;
- инженера-технолога буровых работ;
- машинистов буровых установок;
- помощников машинистов буровых установок (колочное или пневмоударное бурение, глубокое бурение);
- механика по буровым работам (для работы на участке);
- механика по автотранспорту;
- сервисного инженера по ремонту бурового оборудования;
- геофизика;
- геодезиста (работа в офисе в г. Воронеж);
- исполнителями директора (опыт в геологоразведке обязателен);
- менеджера по персоналу.

8 (351) 266-41-94, geo_op@mail.ru

ООО «Агрохим Центр» предлагает

СЕМЕНА

полевых и овощных культур зарубежного и отечественного производства (Евралис Семанс Рус, R.A.G.T и другие)

г. Воронеж, ул. Космонавтов, 2.
Тел.: (473) 278-80-53, 8-920-451-54-96.
E-mail: agrohim-centr@yandex.ru

СИБИРСКИЙ БАЛЬЗАМ

«Хочу поделиться с вами историей из моей жизни. У дочери случился инсульт. Это было неожиданно и страшно. До сих пор перед глазами картина - как она упала и не могла подняться, сведенное судорогой лицо и лишь невнятные звуки вместо слов, плач внучки. Просто вспомнить тяжело. Парализовало правую сторону, после больницы дочь передвигалась с трудом. Потом про нас все забыли. С работы её сократили, муж-подлец струсил и ушел из нашей семьи, постепенно терлись друзья. Не сдались только внучка и я. Но Господь помог нам. Знакомый охотник принес однажды настойку на основе сибирских трав и сказал: «Пейте по две чайной ложки три раза в день, и все будет хорошо, так еще наши прадеды лечились». Дочери стало легче уже на третий день приема настойки. Я подняла литературу и выяснила, что такой рецепт издавна использовали буряты, в народе его называют «целиитель». Через два месяца у дочки уже наметились серьезные результаты, а через полгода мы окончательно победили последствия того страшного удара. Из отчаявшейся больной женщины-инвалида дочь превратилась в сияющую красотой и здоровьем привлекательную даму. Это средство омолаживает, мы его всей семьей пили и выглядели на все 100! Говорят, наши ученые воссоздали древний рецепт. Правда ли это? Если да, то где можно купить?»

Средство с многовековой историей

Вот уже более 15 лет назад нашими учеными была воссоздана древняя рецептура «средства, от всякой хвори предназначенного», неоднократно упоминавшегося в путевых заметках первооткрывателей, осваивавших земли Сибири. Тысячелетняя энергия Тибета, вырвавшаяся вместе с миграцией народов на просторы Бурятии и Байкала и соединившаяся с первозданной чистой тибетской травой, воплотилась в уже ставший легендарным бальзам «Сибирский». Сегодня все больше людей возвращаются к старым, проверенным временем средствам. Помимо древних тибетско-бурятских рецептов ключевым фактором высокой эффективности бальзама является использование 100% натуральных «живых» экстрактов байкальской и сибирской флоры.

Здоровье — из самого сердца Сибири

Всем ясно, что Сибирь — это чистый воздух, чистая вода, богатая природа нашей Родины. Не случайно ведь, говоря «сибирское здоровье», мы подразумеваем здоровье крепкое, подаренное человеку самой природой. Но неужели настоящее, идущее изнутри здоровье присуще только жителям тайги? К счастью, способ быть по-сибирски крепкими, бодрыми, трудоспособными есть у каждого. Оказывается, в Сибири, богатой не только своей флорой и фауной, но и светлыми головами, уже более 15 лет работают научно-исследовательские институты, вся деятельность которых направлена на одно — используя возможности российской природы, помочь людям сохранять и поправлять самое драгоценное, что у них есть, — здоровье. Работа по восстановлению древних бурятских рецептов привела к созданию бальзама «Сибирского» — это удивительная вещь: она действительно дарит жизнь без боли.

Все компоненты бальзама «Сибирского» натуральные, и каждый отдельно взятый компонент является уникальным. Аналогов бальзаму «Сибирскому» нет, и заменить его компоненты или изменить рецептуру без снижения эффективности нельзя!

При каких же заболеваниях применяют бальзам «Сибирский»? В накопленной практике есть все: от простуды до инсульта.

Пользуются им при таких заболеваниях:

- * заболевания сердечно-сосудистой системы: гипертония, стенокардия, вегетососудистая дистония, сердечный приступ, постинсультное состояние, варикозное расширение вен, отёк ног;
- * поражение опорно-двигательного аппарата: остеохондроз, радикулит, болезни суставов, артрит, артроз, миозит, вывихи;
- * заболевания желудочно-кишечного тракта: гастриты, колиты, язвенная болезнь, заболевания двенадцатиперстной кишки, печени, желчного пузыря;
- * неврологические, нервно-психические, головные боли: большие синуситы, утомляемость, расстройство сна, хроническая усталость;
- * заболевания мочевыделительной и половой систем: моче- и желчнокаменная болезнь, импотенция, фригидность, простатит, аденома предстательной железы, воспаленные женские половые органы, нарушение цикла;
- * заболевания ЛОР-органов: ангина, хронический бронхит, насморк, кашель, бронхиальная астма, тугоухость, аллергия;
- * нарушение зрения и болезни глаз: глаукома, катаракта и др.;
- * применяют при сахарном диабете и онкологии.

И это не чудо, об этом свидетельствуют многочисленные положительные отзывы и собственный опыт. Отрицательные же отзывы искать не стоит, так как они могут быть только при неправильном применении. Бальзам «Сибирский» — средство, о котором слагались легенды, который даёт пациентам энергию жизни. Кстати, бальзам может не только излечить, но и уберечь от многих болезней. Так, он снимает стрессы, повышает иммунитет, работоспособность, изгоняет бессоницу. Поэтому его рекомендуют и здоровым людям. Здоровье достижимо, и каждый имеет право на здоровье. Принимая «Сибирский» бальзам, мы получаем хороший результат выздоровления и экономии денег, которые мы тратили на лекарства, что очень важно для пенсионеров. Качество продукции гарантировано производителем. Принимается курсом 3 упаковки, при хронических заболеваниях 6 упаковок.

Вы можете убедиться в отличном качестве нашей продукции. На выставке вы сможете продегустировать наш бальзам.

ВНИМАНИЕ! ПРОДАЖА И ДЕГУСТАЦИЯ

ограниченной партии **БАЛЬЗАМА «СИБИРСКИЙ»** по цене производителя состоится

15 и 16 декабря

с 10 до 11 часов в ДК им. Коминтерна, Московский пр., д.3;

с 12 до 13 часов в ДКЖ, ул.Ильинская, д.1. Профсоюзный курс - 3 упаковки.

При хронических заболеваниях - 6 упаковок.

При покупке 8 упаковок вы получаете **ПОДАРОК**, количество подарков ограничено.

Телефон для справок и заказов: **8-915-222-59-85.**

При покупке заказов свыше 10 упаковок, почтовые расходы — 10%. Вес 1 упаковки — 200 граммов.

Много лет страдал простатитом и аденомой. Для мужчин этот диагноз очень знаком, когда в туалет по-маленькому ходишь по 10 минут и проблемы с потенцией. В молодые годы увлеклся рыбалкой и часто застывал ноги, да и весь организм. Благодаря «Сибирскому» бальзаму я практически избавился от своих недугов. Лечится же сложно: принимал его три раза в день. При этом работал, занимался привычными делами. Сейчас чувствую себя комфортно — нет надобности «двигаться» и часто искать туалет по нужде. Особенно хочу отблагодарить консультантов за их грамотные рекомендации.

Игнатенко Раиса, г.Пермь.

Много лет страдал простатитом и аденомой. Для мужчин этот диагноз очень знаком, когда в туалет по-маленькому ходишь по 10 минут и проблемы с потенцией. В молодые годы увлеклся рыбалкой и часто застывал ноги, да и весь организм. Благодаря «Сибирскому» бальзаму я практически избавился от своих недугов. Лечится же сложно: принимал его три раза в день. При этом работал, занимался привычными делами. Сейчас чувствую себя комфортно — нет надобности «двигаться» и часто искать туалет по нужде. Особенно хочу отблагодарить консультантов за их грамотные рекомендации.

Степанов А.А., г.Каменск-Уральский.

С применением бальзама «Сибирский» у меня улучшилось здоровье-спасибо вам за него. Всего принял три баночки, но даже после такого курса у меня облегчилось течение астмы, мне стало намного легче дышать, уменьшилось количество приступов. Также бальзам повлиял на желудочно-кишечный тракт, я также избавился от дисбактериоза, меня перестало беспокоить вздутие живота. Буду и дальше принимать «Сибирский» бальзам, так как имею много запущенных хронических заболеваний, но знаю, что бальзам поможет мне с ними справиться.

Никишин П.В., г.Копейск.

Я долгие годы проработал на шахте, за время работы приобрел много хронических заболеваний, но особенно меня беспокоят боли в суставах и остеохондроз, боли не давали спать по ночам. Какие только лекарства не принимал, толку не было, знакомый товарищ — тоже бывший шахтер — посоветовал бальзам «Сибирский». Стал принимать, результат не заставил себя ждать, боли ушли уже через неделю. Прошу вас высказать курс из шести упаковок, так как давно мучаюсь с хроническим бронхитом.

Приходько Николай Иванович, г.Нижний Тагил.

После перенесенного инфаркта и двух инсультов с частичной парализацией я начал принимать бальзам, я плохо ходил, а сегодня сам приехал за рулем автомобиля. Я очень рад такому прогрессу. Буду продолжать прием. Спасибо.

Сидарчук А.П., г.Екатеринбург.

НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВОМ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ И ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧИТАЙТЕ ИНСТРУКЦИЮ

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО.**
Дежурный по номеру Сергей КРОЙЧИК.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:

- Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
- Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
- Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
- Культуры 8 (473) 253-29-47.
- Экономики 8 (473) 255-08-46.
- Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИГФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:

- «Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
- «Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
- «Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.

Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 3099.

Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 14035 (подписка - 12135) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.